
Informace odboru ochrany vod Ministerstva životního prostředí 
 

o hydrometeorologické situaci dne 1. 7. 2009 v 9:00 hod. 
 
Meteorologická situace: 

Pokračuje vývoj meteorologické situace se severovýchodním prouděním a vlhkým teplým vzduchem, 
ovlivňovaným tlakovou níží nad Balkánským poloostrovem. Tato tlaková níže se vyplní a počasí u nás 
bude ovlivňovat nevyrazné tlakové pole. Zejména v odpoledních a večerních hodinách se ojediněle budou 
v bouřkách vyskytovat přívalové srážky s intenzitou 20 – 60 mm za 1 až 6 hod, s nárazy větru kolem 20 
m/s a s kroupami.  
 
Včera odpoledne a večer přešlo přes území ČR pásmo bouřek. V nočních hodinách postupně  intenzita 
srážek slábla, po 20. hodině se ty nejsilnější vyskytly v okolí Dobříše, na Strakonicku a v Novohradských 
horách, intenzita ale většinou nepřesáhla 15 mm/6 hod. Aktuálně k 9.00 hod. je území ČR beze srážek. 
 
Hydrologická situace: 

Na území ČR jsou III. SPA pouze na toku Blanice. Na jihočeských tocích jsou zatím setrvalé stavy. Na 
sledovaných tocích všeobecně převažují poklesy nebo jsou vlivem srážek hladiny toků rozkolísané. 
 
Aktuální výskyt stupňů povodňové aktivity v jednotlivých ucelených povodích k 8. hodině: 
 
Povodí Vltavy: 

III. SPA:  Blanice   Bavorov  
Blanice   Heřmaň 

 
II. SPA:  Blanice   odtok VD Husinec 

Vltava   Spolí 
  Stropnice  Borovany 
  Malše   Roudné 
 
Závěr:  
Během včerejšího večera a noci přešlo přes území ČR pásmo místních intenzivních bouřek. Aktuálně 
nejsou hlášeny nové povodňové stavy a škody a vážnější komplikace.  Srážky v úhrnech byly lokálně až 
40 mm/12 hod., zejména v oblasti Vysočiny,s výjimkou Třebíčska (intenzita 60 mm/hod., zachytilo VD 
Mostiště), na Liberecku s krupobitím. Byla řada výjezdů HZS k lokálním zatopením objektů. Na tocích se 
tato situace výrazněji neprojevila.  
 
 Podle hlášení GŘ HZS vrcholí záchranné likvidační práce, včera ještě došlo k evakuacím 210 osob 
v Jihočeském kraji. Povodněmi bylo zatím zasaženo 13 okresů a 209 obcí, bylo zachráněno 175 osob, 
1426 osob bylo evakuováno a 12 osob bylo povodněmi usmrceno.   
 
Předpokládaný vývoj: 
 Na zasažených tocích v Jižních Čechách hladiny vlivem srážek stagnují,  dotoky jsou velmi pomalé, 
Lužnice mírně stoupá.  Vzhledem k předpokládaným bouřkám a s nimi spojenými výraznými srážkovými 
úhrny lze i nadále očekávat další kolísání a vzestupy hladin toků, zejména na tocích v oblasti Šumavy, 
Novohradských hor a Jeseníků. Toto riziko se předpokládá do pátku, postupně se bude snižovat.  

 
Zpracoval: Ing. Miroslav Kopáček 

Schválil: Ing. Josef Reidinger, zástupce  ředitele odboru ochrany vod 


